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РОЛЬ БІБ ЛІ О ТЕК ТА ІНФОР МА ЦІЙ НО-АНА ЛІ ТИЧ НИХ 
СЛУЖБ У СУПРО ВО ДІ РОБО ТИ СУЧАС НО ГО 
ПАР ЛА МЕН ТУ: ЗАРУ БІЖ НИЙ ДОС ВІД

У статті роз гля нуто роль зару біж них біб лі о тек у сис темі інфор ма ційно-ко му-
ні ка тив них зв’яз ків і від но син у зако но дав чій сфері. Висвіт лено один з важ ли-
вих напря мів роботи біб лі о тек – інфор ма ційно-ана лі тичну діяль ність, визна чено 
її особ ли вість та акту аль ність для про цесу інфор ма цій ного супро воду роботи пар-
ла менту. Здійс нено ана ліз між на род ного дос віду діяль ності інфор ма ційно-ана лі-
тич них служб біб лі о тек, яка спря мо вана на під ви щення ефек тив ності в забез пе-
ченні про це сів роботи сучас ного пар ла менту. Висвіт лено уні вер саль ність роботи 
таких служб для задо во лення інфор ма ційно-ана лі тич них запи тів зако но дав чого 
органу.
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Про цес інфор ма ти за ції сус піль ства й роз ви ток інфор ма цій ного прос тору 
нероз ривно пов’я зані з демок ра ти за цією полі тич ного та гро мадсь кого 
життя, з рефор му ван ням соці аль ної сфери. Інфор ма ція вже давно стала 
важ ли вим ресур сом еко но міч ного, полі тич ного та соці аль ного роз витку 
людства. Зі свого боку, зрос тання обся гів інфор ма ції потребує її якіс ної 
пере робки, нових форм роботи. Цей про цес супро во джу ється знач ними 
змі нами в усіх сфе рах людсь кої діяль ності, біб лі о течна – не виня ток. 
Діяль ність біб лі о тек як дже рело інфор ма цій ної під тримки нау ко вих дос лі-
джень у полі тиці є над зви чайно важ ли вим чин ни ком раці о наль ної орга ні-
за ції ефек тив них реформ. Також це озна чає більшу від кри тість інфор ма ції 
для гро ма дян, вті лення в життя кон сти ту цій ного права на віль ний дос туп 
й отри мання інфор ма ції для широ кого кола корис ту ва чів. Про зна чу-
щість інфор ма ційно-біб лі о теч ного обслу го ву вання заува жує В. Горо вий: 
«Як свід чить не тільки наш віт чиз ня ний дос від, а й, перш за все, дос від 
зару біжжя, роз ви ток сус піль ства на базі мобіль ної інфор ма ти за ції при во-
дить не тільки до зрос тання ролі інфор ма ції в сис темі стра те гіч них 
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ресур сів кож ної з країн, але і виво дить сис теми біб лі о теч них уста нов 
у число най більш зна чу щих, з точки зору задо во лення соці аль них 
пот реб сус піль ства, дже рел фор му вання і напов нення інфор ма цій ного 
середо вища, в якому роз ви ва ється сус піль ство. Нині рівень інфор ма-
ційно-біб лі о теч ного обслу го ву вання вхо дить в число най важ ли ві ших 
показ ни ків, що харак те ри зу ють загаль ний рівень соці ально-еко но міч ного 
роз витку кра ї ни» [2, с. 107].

Од нією з істот них сто рін діяль ності біб лі о теки є її робота з інфор ма-
ційно-ана лі тич ним забез пе чен ням пар ла менту.

Як від омо, зако нот вор чий про цес зав жди пов’я за ний з під го тов кою 
вели кого обсягу мате рі а лів – інфор ма ційне та ана лі тичне забез пе чення, 
про то ко лю вання, діло водство, орга ні за ція про ве дення засі дань тощо. 
Біб лі о тека як нау кова уста нова в галузі інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль-
ності сьо годні активно шукає шляхи та напрями подаль шої ефек тив ної 
роботи. З огляду на це, остан нім часом зріс нау ко вий інте рес фахів ців 
до цього напряму роботи біб лі о тек.

Що сто су ється окре мих питань ана лі зо ва ної про блеми, то треба заува-
жити, що в ряді дисер та цій них і моног ра фіч них дос лі джень, у нау ко вих 
роз від ках від омих фахів ців біб лі о теч ної справи багато уваги було при ді-
лено акту аль ним про бле мам орга ні за ції та моди фі ка ції інфор ма цій них 
ресур сів, а саме: про ана лі зо вано адап та цію тех но ло гії біб лі о теч ного 
обслу го ву вання до пот реб корис ту ва чів В. Горо вим, Т. Гран чак, С. Зозулею, 
Л. Кос тен ком, О. Они щен ком, Ю. Поло вин чак, А. Соля ник, Л. Чуп ри ною 
та ін. Питання куль тури інфор ма ційно-біб лі о теч ного обслу го ву вання 
висвіт лю ється в дос лі дженні О. Лебе дюк. Про блема сут ності та різ но ма-
ніт них аспек тів інно ва цій ної діяль ності біб лі о тек знайшла від дзер ка лення 
в пуб лі ка ціях нау ков ців Т. Велег жа ні ної, Н. Волян, В. Дри гайло, С. Калаш-
ни кова, Т. Колес ни ко вої, М. Сло бо дя ника, А. Чачко та ін.

Вод но час інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури біб лі о тек ними не роз гля-
да лися як самос тійні суб’єкти забез пе чення зако нот вор чості пар ла менту 
зару біж них країн. Отже, метою статті є обґрун ту вання і висвіт лення 
особ ли вос тей функ ці о ну вання зару біж них біб лі о тек та їхніх інфор ма-
ційно-ана лі тич них служб у забез пе ченні ефек тив ної роботи сучас ного 
пар ла менту.

Роз ви ток зако но дав чої діяль ності пар ла менту, вирі шення стра те гіч них 
завдань фор му вання пра во вого прос тору кра їни, під го ту вання, роз гляд 
і при йн яття зако ноп ро ек тів потребують пов ної й точ ної оцінки існу ю чої 
ситу а ції, а отже, наяв ності необ хід ної інфор ма ції. У зв’язку з цим, велике 
зна чення для вдос ко на лення зако но дав чих про це дур, під ви щення якості 
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зако ноп ро ек тів, їх від по від ності пот ре бам сус піль ства має пра вильно 
вироб лена полі тика полі тич ного кон суль ту вання при орга ні за ції роботи 
ана лі тич них служб. Вироб лення реко мен да цій з інфор ма цій ної під го-
товки зако ноп ро ек тів, удос ко на лення ана лі тич ного забез пе чення 
конт ролю над вико нан ням зако ноп ро ек тів багато в чому спри я ють під ви-
щенню ефек тив ності зако но дав чої діяль ності.

На ко пи че ний дос від реа лі за ції функ ції пра во вого забез пе чення 
депу татсь кого кор пусу пока зує, що велику роль у цьому від іг рає ана лі-
тична скла дова. При цьому пози тив ним є фак тор гнуч кості та опе ра-
тив ності, оскільки депу тати отри му ють необ хідні мате рі али наба гато 
швидше порів няно з отри ман ням тієї ж інфор ма ції із зов ніш ніх джерел.

Варто також додати, що про тя гом остан ніх років існує тен ден ція 
до збіль шення кіль кості зако но дав чих актів, при йн я тих пар ла мен тами, 
сві това фінан сова криза значно пож ва вила роботу зако но дав чого органу. 
Такі тен ден ції ще більше під ви щу ють роль інфор ма ційно-ана лі тич них 
служб і біб лі о тек у про цесі опе ра тив ного кон суль ту вання пар ла мен та рів 
з метою швид кого вироб лення рішень. Отже, у нинішніх умовах необхідні 
дос те мен ні рішення служб, що забез пе чу ють інфор ма ційно-ана лі тич ний 
супро від зако но дав чої діяль ності.

Тому акту а лі зу ється завдання забез пе чення депу та тів об’єк тив ною 
та пов ною інфор ма цією, що необ хідна для при йн яття зва же них рішень 
у сфері під го товки зако ноп ро ек тів з ура ху ван ням інте ресів сус піль ства.

Саме великі біб лі о теки опе ра тивно і най більш повно можуть над ати 
пар ла менту інфор ма цію для при йн яття важ ли вих полі тич них рішень, 
у такий спо сіб вико ну ючи своє істо ричне завдання щодо інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення зако нот вор чої діяль ності пар ла менту. «Під ви-
щення соці аль ної та інфор ма цій ної ролі біб лі о тек у сучас ній діяль ності 
пар ла менту дик тує необ хід ність фор му вання нових мето дів орга ні за ції 
їхнього інфор ма ційно-ана лі тич ного прос тору, який реа лі зу ється на базі 
дос лід ниць ких служб та центрів соці аль них кому ні ка цій. У свою чергу, 
таке інфор ма ційне забез пе чення є важ ли вою лан кою ефек тив ної роботи 
пар ла мен ту» [9, c. 199].

Розг ля немо най іс тот ніші моменти, пов’я зані з прак ти кою ана лі тич ного 
забез пе чення пар ла ме нтсь кої діяль ності в зару біж них країнах.

За зна чимо, що чимало пар ла мен тів світу мають авто номну інфор ма-
ційно-ана лі тичну службу, яка від по ві дає за фор му лю вання, поши рення 
та мене дж мент інфор ма ції про пар ла ме нтську діяль ність для фор му вання 
пози тив ного імі джу цього органу. Зазви чай основні напрями роботи 
інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів є досить широ кими: забез пе чення 
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медіа-висвіт лення пар ла ме нтсь кої діяль ності, від по віді на інфор ма ційні 
запити з боку гро мадсь кості, роз роблення дру ко ва них та інших мате рі а -
лів, орга ні за ція освіт ніх семі на рів та екс кур сій них турів пар ла мен -
тами, під го товка регу ляр них зві тів про пар ла ме нтську діяль ність тощо. 
В основ ному, інфор ма ційно-ана лі тичні служби є скла до вою пар ла ме нт-
сь кої адмі ніст ра ції, а не окре мою пар ла ме нтсь кою інсти ту цією. Лише 
в незнач ній кіль кості пар ла мен тів світу інфор му вання не виді ля ється 
в окрему функ цію; для ряду пар ла мен тів харак терна прак тика пок ла-
дання цієї функ ції на струк турні під роз діли пар ла мен тів з більш широ ким 
колом обо в’яз ків. Пока зово, що кожна палата біль шості дво па лат них 
пар ла мен тів має свою інфор ма ційну службу. Однак, мож ливе поєд нання 
пев них функ цій: напри клад, у Вели кої Б ри та нії освітні про грами та транс-
ля ції орга ні зо ву ються спільно для обох палат [10].

Значна кіль кість пар ла мен тів декла ру ють, що пуб лічна інфор ма ція 
є пред ме том зако но дав ства про сво боду інфор ма ції, а тому її неопри люд-
нення може нега тивно впли нути на популя ри за цію роботи пар ла менту.

Ви кли ком сучас ному пар ла мен та ризму є набли ження пар ла менту 
без по се ре д ньо до гро ма дян на базо вому рівні. Одним із спо со бів 
досяг нення цього є ство рення інфор ма цій них точок на міс цях, які 
або без по се ре д ньо над ають інфор ма цію про пар ла мент, або спри я ють 
популя ри за ції інфор ма цій них онлайн-ресур сів про зако но дав чий орган. 
У цьому кон тексті ціка вим є дос від в Уганді: Наці о нальна ака де мія 
наук орга ні зо вує зустрічі мож нов лад ців з нау ков цями для забез пе-
чення пози тив ного впливу на про цеси вироб лення полі тики шля хом 
пошуку належ ного обґрун ту вання. Зазви чай запро шення отри му ють 
бли зько 70 полі ти ків (обрані пар ла мен тарі, пар ла ме нтські чинов ники, 
уря дові аген ції, пред став ники гро мадсь ких орга ні за цій тощо). Це сприяє 
при йн яттю поін фор мо ва них рішень щодо важ ли вих сус піль них про блем 
[10].

При цьому важ ливу роль у такій спів праці від іг ра ють біб лі о теки та, 
зок рема, їхні інфор ма ційно-ана лі тичні служби, які займа ються ана лі-
тико-син те тич ною оброб кою доку мент них ресур сів, у тому числі й елект-
рон них. Пря мим обо в’яз ком таких інфор ма ційно-ана лі тич них служб 
є інфор му вання гро мадсь кості щодо діяль ності пар ла менту як зако но-
дав чого органу. Також вони від по ві дальні за залу чення гро ма дянсь кого 
сус піль ства (зок рема, в особі його орга ні за цій) до зако нот вор чого процесу.

Ана ліз прак тик пар ла мен тів світу пока зує, що біль шість із них про во-
дять семі нари та інфор ма ційні сесії з метою під ви щення обіз на ності 
насе лення про пар ла ме нтську діяль ність.
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Від по відно ство рення прос тору для кому ні ка ції (без по се ре д ньої або 
онлайн) дає змогу кон текс ту а лі зу вати інфор ма цію, визна чити пози цію 
різ них сто рін. Такі мож ли вості засвід чу ють не лише дос туп ність необ хід них 
тех но ло гій, а й готов ність гро ма дян брати участь у полі тич ному про цесі, 
а також інте рес чле нів пар ла менту ство рю вати нові форми кому ні ка ції та, 
від по відно, новий пар ла мент.

За га лом сьо годні функ ції біб лі о тек та інфор ма ційно-ана лі тич них 
під роз ді лів від різ ня ються від завдань, які були на них пок ла дено ще кілька 
років назад. Наразі вони повинні над авати акту альну інфор ма цію для 
полі тич ної роботи пар ла менту. Якщо раніше депу та там необ хідно було 
пра цю вати з вели кою кіль кістю кни жок і пері о дич них видань для при й-
н яття поін фор мо ва них рішень, то сьо годні дос туп до інфор ма ції через 
бази даних і веб-сайти є значно прос ті шим. Тому акту аль ним викли ком 
для біб лі о тек та інфор ма ційно-ана лі тич них служб є про ду ку вання 
й пошук най більш під хо дя щої та струк ту ро ва ної інфор ма ції, пот ріб ної 
для роботи комі те тів і депу та тів. Отже, про бле мою наразі є не брак інфор-
ма ції, а над ання пот ріб них для пар ла мен та рів пові дом лень. Незва жа ючи 
на наявні виклики, масш таби вико рис тання ресур сів біб лі о тек та інфор-
ма ційно-ана лі тич них служб є досить великими.

Ос нов ний потен ціал біб лі о тек пов’я за ний з тра ди цій ними завдан нями 
з пошуку, від бору, орга ні за ції та мене дж менту інфор ма цій них ресур сів 
у кон тексті інфор ма цій ного пере ван та ження та нових циф ро вих інстру-
мен тів. Як пра вило, біб лі о теки зосе ре джу ються на їхньому тра ди цій ному 
завданні: як зро бити знання дос туп ним (зок рема, оциф ро вані дані, які 
мають бути не лише доне сені до цільо вої ауди то рії, а й роз тлу ма чені, 
поз на чені та орга ні зо вані в зруч ному для пошуку поряд ку). Такі під ходи 
є важ ли вими, однак наразі вони не пок ри ва ють усі інфор ма ційні пот реби 
громадян.

Ана ло гічно питання сто їть і для інфор ма ційно-ана лі тич них служб. 
Оскільки мак си мальне поши рення влас них напра цю вань не лише серед 
пар ла мен та рів, а й серед пере січ них гро ма дян (зок рема, у кон тексті 
пар ла мен тів, чиї інфор ма ційні ресурси є від кри тими для віль ного 
дос ту пу) є одним із клю чо вих викли ків, меха ніз мів та спо со бів забез пе-
чення про зо рості.

Ор га ні за ція знань є важ ли вим аспек том у визна ченні місії пар ла-
ме нтсь ких служб з точки зору доне сення до гро мадсь кості пра во вої 
та пуб ліч ної інфор ма ції. Напри клад, у Чилі члени пар ла менту можуть 
звер ну тися до біб лі о теки з про хан ням дати від по відь, як ті чи інші кон к-
ретні про блеми було вирі шено в зако но дав стві інших країн світу [10].
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За зви чай біб лі о теки та інфор ма ційно-ана лі тичні служби сучас них 
пар ла мен тів роз гля да ються як єди ний пред мет дос лі дження саме 
через суміж ність їхніх функ цій із забез пе чення зміс тов ності зако но-
т во рення. Тра ди ційно вони були пок ли кані забез пе чу вати пар ла мен-
та рів дос та т ньою інфор ма цією для ефек тив ної зако но дав чої роботи 
шля хом її пошуку (під бір літе ра тури щодо пев ної про блеми, від по віді 
на пос тав лені пар ла мен та рями запи тання тощо) або про ду ку вання (під го-
товка ана лі тич них доку мен тів, над ання екс перт них оці нок тощо). Варто 
вка зати також і на те, що сьо годні завдання від по від них пар ла ме нтсь ких 
служб усклад ни лися: наразі депу та там не цікаво, яка саме інфор ма ція 
може допо могти їм у роботі (старі нау кові праці, останні пуб лі ка ції 
в пері о дич них жур на лах, резуль тати соці о ло гіч них дос лі джень або 
моні то ринг ЗМІ), а також у який спо сіб вони її отри ма ють (шля хом 
під ні мання архів них мате рі а лів або з корот кого прес-ре лі зу). Головне – 
це мож ли вість вчасно при йн яти поін фор мо ване рішення. За таких умов 
на біб лі о теки та інфор ма ційно-ана лі тичні служби пок ла да ється спільна 
пер шо чер гова місія – забез пе чення ефек тив ного інфор ма цій ного супро-
воду роботи зако но дав чого органу.

За га лом дос лід ники виді ля ють кілька груп сер ві сів, які над ають біб лі о -
теки та інфор ма ційно-ана лі тичні служби:

1. Збір інфор ма ції. Пере д у сім ідеться про мак си мальну аку му ля цію 
інфор ма ції про пар ла мент: пра во вої інфор ма ції (зако ноп ро ек тів і зако нів, 
важ ли вої інфор ма ції про сус пільно-еко но міч ний роз ви ток, полі тич ний 
про цес тощо). Уза галь ню ється та сис те ма ти зу ється інфор ма ція про 
пар ла ме нтську діяль ність інших країн, нау кова та екс пертна літе ра тура 
про пар ла мен та ризм і пра вові сис теми, зако но дав ство зару біж них країн, 
інфор ма ція про пра вові пре це денти. Додат ково біб лі о теки й інфор-
ма ційно-ана лі тичні служби під би ра ють і сис те ма ти зу ють сус пільну, 
істо ричну, полі тичну літе ра туру, пуб лі ка ції про еко но міку, біз нес 
та між на родні від но сини. Часто ство рю ються бази даних зако но дав ства 
Євро пейсь кого Союзу, а також інші між на родні акти та договори.

2. Ство рення сис теми поси лань і ведення архі вів. Така інфор ма ція 
є осно вою для фор му вання ката ло гів і баз даних, при сво єння індек сів, 
оциф ро ву вання даних. Подібні сер віси необ хідні при ство ренні між на род них 
інфор ма цій них сис тем на базі наці о наль них пар ла мен тів, а також інших 
спо со бів інфор ма цій ної інтег ра ції (напри клад, з базами даних уні вер си-
те тів, нау ко вих уста нов, ана лі тич них центрів тощо). Зазви чай поси лан нями 
та архі вами (зок рема, тими, що пере бу ва ють у пуб ліч ному дос ту пі) можуть 
корис ту ва тися не лише пар ла мен тарі, а й зви чайні гро ма дяни.
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3. Інфор му вання. Основні завдання – реа гу вання на запити від пар ла-
мен та рів та інших суб’єк тів щодо пра во вої, соці о ло гіч ної, істо рич ної 
та полі тич ної інфор ма ції; спри яння пошуку від по від них даних; 
поши рення базо вої інфор ма ції про пар ла мент серед широ кої ауди то рії; 
спри яння пошуку інфор ма ції, не дос туп ної в базах даних кон к рет ного 
пар ла менту; у бага тьох випад ках – спів праця з медіа.

4. Тре нінги. Перед ба ча ється навчання пер со налу пар ла менту, а також 
інших корис ту ва чів (нау ков ців, неза леж них екс пер тів, інтер нів, пред став-
ни ків пар ла мен тів інших країн та інших груп корис ту ва чів) ефек тивно 
вико рис то ву вати ресурси біб лі о тек та інфор ма ційно-ана лі тич них служб, 
а також новітні інфор ма ційні ресурси, опа ну вання яких пот ре бує спе ци-
фіч них нави чок. Також мож ливе про ве дення тре нін гів щодо корис ту-
вання базами даних Євро пейсь кого Союзу, інших між на род них орга ні-
за цій, а також роботи з нор ма тивно-пра во вими актами, зако нот во рення.

5. Під го товка та оцінювання про ек тів зако нів та інших нор ма тивно-
пра во вих актів. У бага тьох пар ла мен тах саме за раху нок внут рі ш нього 
екс перт ного потен ці алу здійс ню ється роз роблення зако но дав чої бази. 
Ця функ ція може бути зве дена до під го товки екс перт них виснов ків на зако -
ноп ро екти, під го тов лені депу та тами чи неза леж ними інсти ту ці ями, або 
перед ба чати ана ліз імп ле мен та ції пев ного акта та вироб лення про по зи цій 
щодо вне сення до нього необ хід них змін для пок ра щення регу лю вання.

6. Моні то ринг і під го товка дос лі джень щодо акту аль них питань 
дер жав ного життя. Часто це перед ба чає пос тійне від сте ження з метою 
фор му вання сво є рід ного про файла щодо того чи іншого питання. Резуль-
та том такої екс пер тизи можуть стати зако ноп ро екти (з обґрун ту ван ням 
необ хід ності їх при йн ят тя), кон цеп ції вне сення зако но дав чих змін, ана лі-
тичні доку менти, під го тов лені для депу та тів, комі те тів або інших струк-
тур них під роз ді лів, ста тис тична інфор ма ція тощо.

7. Під го товка інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів. Зок рема, на біб лі о -
теки та інфор ма ційно-ана лі тичні служби пок ла да ється обо в’я зок готу -
вати інфор ма ційні, ана лі тичні мате рі али про пар ла мент, його місію 
та про це дури. Також зде біль шого ці під роз діли від по ві да ють за під го-
товку пар ла ме нтсь ких пуб лі ка цій, орга ні за цію та про ве дення виста -
вок та екс кур сій них турів у пар ла менті, орга ні за цію ста жу вань і візи тів [10].

На важ ливу роль біб лі о тек та інфор ма ційно-ана лі тич них служб 
у супро воді роботи сучас ного пар ла менту вка зує й ана ліз струк тури 
апа ра тів пар ла мен тів різ них країн, який дає змогу виді лити кілька 
моде лей орга ні за цій ного спів від но шення біб лі о тек та інфор ма ційно-ана-
лі тич них служб в участі роботи пар ла мен ту:
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І. Біб лі о тека та інфор ма ційно-ана лі тична служба є неза леж ними струк-
тур ними під роз ді лами апа рату пар ла менту. 
Іта лія. Біб лі о тека є одним зі струк тур них під роз ді лів Адмі ніст ра тив ної 

служби палати депу та тів. Вона під конт рольна від по ві даль ному за роботу 
всієї адмі ніст ра тив ної служби гене раль ному сек ре та реві. Інфор ма ційно-
ана лі тич ний депар та мент є вели ким струк тур ним під роз ді лом адмі ніст-
ра тив ної служби, який вклю чає 14 під роз ді лів (інсти тути, юсти ція, 
між на родні від но сини, обо рона, фінанси тощо) та активно спів пра цює 
з 14-ма пар ла ме нтсь кими комі те тами.
Нор ве гія. Біб лі о тека є одним із шіс тьох під роз ді лів депар та менту інфор-

ма ції та доку мен та ції. Неза лежну інфор ма ційно-ана лі тичну службу було 
ство рено в 1999 р. за реко мен да цією пар ла ме нтсь кої комі сії, яка визна чила, 
що біль шість чле нів пар ла менту пот ре бу ють екс перт ної під тримки.
Польща. Біб лі о тека Сейму є одним із 22 орга ні за цій них під роз ді лів 

кан це ля рії Сейму, під конт роль ним керів нику кан це ля рії та його двом 
заступ ни кам. Біб лі о тека під три мує роботу Бюро дос лі джень, над аючи 
власні ресурси для під го товки ефек тив них дос лі джень.
Сло вач чина. Окремо функ ці о ну ють: депар та мент дос лі джень, ана лізу 

та тре нін гів; Пар ла ме нтська біб лі о тека; Пар ла ме нтсь кий архів.
Сло ве нія. Функ ції сек тору дос лі джень та доку мен то обігу пок ла дено 

на два депар та менти: депар та мент дос лі джень і депар та мент доку мен-
та ції та біб лі о теки. Депар та мент доку мен та ції та біб лі о теки забез пе чує 
над ання інфор ма ції, яка вже існує; депар та мент дос лі джень про ду кує 
нову інфор ма цію (дос лі дження, ана лі тичні мате рі али щодо кон к рет них 
важ ли вих питань, екс перт ний ана ліз щодо питань, пов’я за них із функ ці о-
 ну ван ням пар ла менту та інших орга нів влади, порів няльні дос лі дження 
щодо різ них аспек тів зако но дав ства й пар ла ме нтсь ких про це дур, ста тусу 
депу та тів, пар ла ме нтсь ких функ цій тощо, які можуть бути вико рис тані 
пар ла мен том, струк тур ними під роз ді лами його апа рату, кон к рет ними 
депу та тами та депу татсь кими гру пами у їхній робо ті).

ІІ. Біб лі о тека та інфор ма ційно-ана лі тична служба утво рю ють єди ний 
струк тур ний під роз діл апа рату пар ла менту. 
Ір лан дія. Пар ла ме нтська біб лі о тека та дос лід ниць кий депар та мент 

є час ти ною ана лі тич ного та біб лі о теч ного дирек то рату апа рату пар ла-
менту. Керів ник біб лі о теки та дос лід ного депар та менту від по ві даль ний 
за стра те гіч ний роз ви ток від по від них сек то рів; він від по ві даль ний перед 
керів ни ком апа рату. Два старші мене джери (керів ник від ділу колек цій 
і керів ник дос лід ницької час ти ни) зві ту ють керів нику біб лі о теки 
та дос лід ного депар та менту.
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ІІІ. Біб лі о тека та інфор ма ційно-ана лі тична служба вхо дять до біль шого 
депар та менту апа рату пар ла менту. 
Ал ба нія. Біб лі о тека та інфор ма ційно-ана лі тична служба вхо дять 

до депар та менту доку мен та ції та інфор ма ції. Крім них, до від по від ного 
депар та менту вхо дять Тех но ло гічна інфор ма ційна служба, Служба пар ла-
ме нтсь ких пуб лі ка цій, а також ПР-від діл.

ІV. Інфор ма ційно-ана лі тична служба вхо дить до струк тури пар ла ме-
нтсь кої біб лі о теки або біб лі о тека вико нує дос лід ницькі функ ції.
Угор щина. У 2003 р. бюджет пар ла менту перед ба чив ство рення 

дос лід ного під роз ділу в орга ні за цій них межах Пар ла ме нтсь кої біб лі о -
теки (не була струк тур ним під роз ді лом апа рату пар ла мен ту). У 2004 р. 
біб лі о теч ний депар та мент було ство ре но як час тина пар ла ме нтсь кого 
апа рату; до його складу увійшло сім чле нів, п’ять з яких три ва лий час 
про пра цю вали в інфор ма цій ній службі.
Люк сем бург. Біб лі о тека є час ти ною адмі ніст ра ції пар ла менту та вхо дить 

до складу Служби управ ління знан нями. Ця служба також від по ві дальна 
за Пор тал доку мен та ції та архів. Рішення щодо функ ці о ну вання біб лі-
о теки готу ються фахівцями Служби управ ління знан нями, схва лю ються 
керів ницт вом адмі ніст ра ції пар ла менту та є обо в’яз ко вими до вико нання. 
Пар ла ме нтська біб лі о тека є внут ріш нім пар ла ме нтсь ким під роз ді лом, який 
обслу го вує чле нів пар ла менту, спів ро біт ни ків пар ла ме нтсь кого апарату.

V. Пар ла ме нтська біб лі о тека є еле мен том інфор ма ційно-ана лі тич ної 
служби або депар та менту. 
Авст рія. Біб лі о тека є централь ною служ бою, яка ство рює інфор ма-

ційні про дукти та надає інфор ма ційні сер віси (дру ко вані та елект рон ні). 
Біб лі о тека є час ти ною пра во вої, зако но дав чої та дос лід ниць кої служби, 
що належить до зако но дав чої гілки пар ла ме нтсь кої адмі ніст ра ції.
Литва. Біб лі ог ра фіч ний інфор ма цій ний під роз діл (біб лі о те ка) вхо дить 

до складу пар ла ме нтсь кого дос лід ного депар та менту. Іншими його 
струк тур ними під роз ді лами є загаль ний інфор ма цій ний під роз діл, еко но-
міч ний і соці аль ний під роз діл, пра во вий і полі тич ний під роз діл. Пар ла-
ме нтсь кий дос лід ний депар та мент є неза леж ним еле мен том апа рату 
Сейму, що під по ряд ко ву ється загаль ному сек ре та рі ату.
Ні дер ланди. Функ ції біб лі о теки та інфор ма ційно-ана лі тич ної служби 

вико нує Від діл доку мен та ції та дос лі джень, який напряму під по ряд ко ву-
ється загаль ному сек ре та рі ату.
Ру му нія. Біб лі о тека є час ти ною Дирек то рату дос лі джень і доку мен та ції 

палати депу та тів. Іншими депар та мен тами є: Пар ла ме нтська дос лід на 
служба та Служба доку мен та ції.
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VІ. Біб лі о тека або інфор ма ційно-ана лі тична служба не вхо дять 
до струк тури аппа рату пар ла менту. 
Ес то нія. Наці о нальна біб лі о тека Есто нії є неза леж ною орга ні за цією 

із ста ту сом юри дич ної особи пуб ліч ного права. Її діяль ність рег ла мен-
ту ється Актом про Наці о нальну біб лі о теку Есто нії 1990 р.; вона вико нує 
функ ції пар ла ме нтсь кої біб лі о теки та спе ці аль ної біб лі о теки гума ні тар них 
і соці аль них наук. У кан це ля рії пар ла менту ж існу ють два депар та менти, 
на які пок ла дено функ цію інфор му вання та дос лі дження, необ хід ні для 
під тримки зако но дав чого про цесу: пра во вий депар та мент (ство ре но 
у 1992 р. у складі восьми пра ців ни ків) фоку су ється на юри дич ному ана лізі 
пра во вих актів, а депар та мент еко но міч ної та соці аль ної інфор ма ції (ство-
ре но у 1995 р. у складі восьми пра ців ни ків) пра цює з ана лі зом пов’я за ної 
із зако но дав ст вом еко но міч ної, соці аль ної та пуб ліч ної інфор ма ції.

VІІ. Інфор ма ційно-ана лі тична служба від сутня. 
Вір ме нія. Біб лі о тека є час ти ною інфор ма цій ного депар та менту. Його 

іншими час ти нами є архів і від діл забез пе чення інфор ма ції. Інфор ма-
цій ний депар та мент є час ти ною апа рату пар ла менту.
Фін лян дія. Біб лі о тека пар ла менту є час ти ною інфор ма цій ного 

та кому ні ка цій ного депар та менту апа рату пар ла менту. Біб лі о тека має 
раду, яка оби ра ється з її складу на один вибор чий тер мін. До складу ради 
біб лі о теки вхо дять депу тати, зов нішні екс перти та біб лі о теч ний пер со нал. 
Рада роз гля дає головні питання функ ці о ну вання та роз витку біб лі о теки. 
Вона готує щорічні звіти, які пода ються до пар ла менту, та є осно вою 
для скла дання річ ного бюджету біб лі о теки. Пар ла ме нтська біб лі о тека 
не займа ється ана лі ти кою та дос лі джен нями.
Пор ту га лія. Дирек то рат доку мен та ції та інфор ма ції під по ряд ко ва ний 

Гене раль ному сек ре та рі ату і вклю чає такі служби: біб лі о теку, Істо рич ний 
і пар ла ме нтсь кий архів, під роз діл пра во вої та пар ла ме нтсь кої інфор-
ма ції, редак торсь кий під роз діл, Центр пуб ліч них від но син і забез пе чення 
гро ма дян інфор ма цією [10].

Дос від зару біж них країн пока зує, що біб лі о теки та інфор ма ційно-
ана лі тичні служби в сучас них умо вах стали важ ли вою скла до вою інфор-
ма цій ної інфра струк тури дер жави, центром нако пи чення, поширення 
та збе рі гання інфор ма ції, яка є осно вою забез пе чення ефек тив ного інфор-
ма цій ного супро воду пар ла менту. Адже сучасні пар ла мен тарі дедалі 
більше пот ре бу ють інфор ма цій них про дук тів, що базу ються на нау ко вих 
мате рі а лах, ана лі тич ному уза галь ненні, від пра цю ванні ква лі фі ко ва них 
виснов ків і про гно зів, які мають допо могти у вироб ленні та при йн ятті 
опти маль них управ лінсь ких рішень.
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Отже, при йн яття пар ла мен та рями ефек тив них управ лінсь ких рішень 
та їх реа лі за ція потребують сьо годні опе ра тив ного нау ково-ін фор ма цій ного 
забез пе чення. Також біб лі о теки та інфор ма ційно-ана лі тичні служби, які 
здатні зро бити корис ний та об’єк тив ний вне сок у про цес вироб лення 
полі тики, є над зви чайно важ ли вими для сучас них пар ла мен тів.
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Kyiv, Ukraine
The Role of Libraries and Information-Analytical Services in Support the Work 
of the Modern Parliament: Foreign Experience

The article considers the understanding of the library in the system of information 
and communication relations. It is highlighted that the important directions of work 
of libraries activity is information-analytical one, its specifi city and relevance for the 
process of informational support of work of parliament are determined. The model 
of the library is aimed at increasing the information, analytical functions, which include 
the most complete information support of the processes of the modern parliament. 
The versatility of the work of research services for the satisfaction of information and 
analytical requests of parliaments is highlighted.

The library as a research institution in the fi eld of information and analytical activ-
ity is in the seeking ways and directions for further effective work. In view of this, 
the scientifi c interest of specialists has recently increased in the new direction of work 
of libraries.

The improvement of the social and informational role of libraries in the current 
activities of the parliament dictates the need to form new methods for organizing the 
information and analytical space of the library, which is implemented on the basis 
of research services. In turn, such information provision is an important part of the 
effective work of the parliament.
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It is worth acknowledging that in recent years there has been a tendency 
to increase the number of legislative acts adopted by parliaments, the global 
fi nancial crisis has greatly revived the work of the legislature. Such trends 
reasoned further increase the role of research services and libraries in the 
process of prompt advising parliamen t arians with a v iew to  r ap idly d ev el op ing 
solut i on s. 
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